



小厂大“能耐”“名牌服装”随便造

只要提供样品或者图片,就可仿制

记者 宁大龙 文/图

随着时代的进步,人们的生活水平也在不断提高,在满足衣食等基本需求后,人们对品牌的追求,也在与日俱增,“名牌”服装,也成为生活质量和社会地位的一种象征。然而,一些名牌服装动辄上千甚至过万元的价格,却时常让人望而却步。但在一些规模较小的服装店和网络上的淘宝店中,这些服装却以十分之一甚至更低的价格出现。

那么,这些廉价的“名牌”究竟是真是假?它们又到底是哪里生产的?3·15前夕,记者对此进行了调查。



仿制名牌的小型服装厂



小服装厂里生产出的“名牌服装”

现象 正规商场千元的服装,小店只卖百余元

相同款式的一件衣服,差价到底会有多少?

为了有个更直观的比较,记者选择了同样一个款式的“jeep”服装作为样本。在一家

大型商城内,记者看到,这款服装的正品售价达到了1200元。

在淘宝商城上,很多店铺内,都有同样款式的衣服销售,价格也从200多元到900元不

等。但无一例外的是,这些淘宝店,都标有“正品行货”的字样。

而在合肥火车站附近一商城的一家店铺里,标价却仅为150元,且还留有还价的余地。

调查 服装用料做工都一样,但并非原厂生产

而在这个商城里,类似这样的现象不胜枚举。阿迪达斯、耐克等知名品牌,在这里的价格都比商场里要低上不少。那么这些商品究竟是真是假呢?最终,一家服装店的老板,向记者交了底。

“我们这个A货。做工、

用料和款式跟正规的没区别,质量都是一样的,只是我们这个都是国内小厂生产的。”老板说。

“那买这样衣服的人多吗?”记者问道。

“我们这个店里的款式都是市面上比较流行的,价格也合理,

买的人确实很多。”老板回答说。

“在哪生产的呢?”记者又问。

“这个属于商业机密,无可奉告。”老板回答道。

最终记者用30余元,在该店买了一套阿迪达斯运动服,而同样的款式,在商场则要数百元。

线索 很多小厂专门负责加工仿制服装

究竟这些“名牌”服装来自哪里?这时,有知情人向记者提供了一个重要信息:在合肥长江西路龙岗工业区附近,有很多服装小加工厂,专门负责加工这些仿制服装。爆料人又向记者提供了一家名为“某某针织制衣厂”的厂家联系方式。

3月7日上午,记者以在合肥开网店的个体户身份,拨打了

这家服装厂的电话。

记者:“是服装厂么?你们都有哪些经营范围?”

老板:“我们主要是生产工作服、校服,当然,时装我们也生产。”

记者:“是这样的,我是合肥这边开淘宝服装店的,想生产一些服装在我们店里卖。”

老板:“什么类型的服装呢?”

记者:“我们主要做一些运

动品牌,如耐克、阿迪达斯这些,你们可以生产吗?”

老板:“这样吧,下午你带点样品过来,我们看一下能不能做,布料有没有,此外,如果你要的量少的话,恐怕我们做不了,因为我们要先去进布料,成本太高。”

最终,记者与老板约定,下午3点在服装厂内见面。

探访 专门提供“高仿”名牌的服装加工厂

3月7日下午,记者驱车赶到了龙岗工业园,现场果然如爆料人所说,有不少家小型服装加工厂。这些服装厂一般门面都不是很大,招牌中夹带着“童装生产”、“工作服生产”等字样,与周边其他的店铺相比,这些服装厂的招牌显得异常“低调”。

通过寻找,记者找到了名为

“某某针织制衣厂”的厂家,进入到其中一探究竟。

进入厂内,记者看到,这家服装厂约600平方米左右,20多台各种类型的针织机器零零散散的分布其中,7、8名工人正在低着头紧张地忙碌着。在服装厂中间的一个大平面上,则凌乱地摆放着很多加工好的成品

服装。

记者随手拿起一件衣服观察,这是一件标识着“圣迪奥”品牌的名牌男装风衣,款式时髦,做工看起来也比较考究,而服装的生产地一栏,却印着广州的字样。而桌上摆放的其他衣服,也均标识着各式各样的品牌,肉眼看上去,让人很难分辨真假。

对话 提供样品就能仿制名牌

很快,服装厂的老板走了出来。

记者:“我是在合肥经营淘宝服装商店的,想在这里进点货。”

老板:“只要提供样品,我们就可以生产,如果没有样品,提供产品的图片也可以,但是具体的用料,你必须给出标准。”

记者:“想要什么牌子都可以么?”

老板:“我们只负责款式,如果要加商标的话,价格肯定要另加,因

为我们也要去别的地方购买商标。”

记者:“像我刚才看到的那种灰色圣迪奥风衣,在这里生产的话,成本要多少钱?”

老板:“那个大约需要70元,一般店家会卖到接近200元,如果是真品,价格会很高。利润是很可观的,此外,如果你在我们这里订购服装,我们还有专门的车辆,可以免费送货上门。”

爆料 很多淘宝店都是在小厂进货

也许是为了更好地招揽记者这笔“生意”,老板又向记者介绍起了店里的其他特色。

“别看我们店规模不大,但是几年做下来,在圈内也是小有名气,不瞒你说,合肥有很多淘宝店都在我们家拿货!”老板向记者透露说。

记者:“那你们的产量跟得上么?一天能生产多少服装?”

老板:“跟得上,除了本厂,下面还有很多厂给我们供货。”

记者:“那现在市面上的仿制名牌岂不是很多?”

老板:“确实不少,淘宝上面很多都是仿的,很多服装批发商也会从我们这样的厂里拿货,很正常。”

记者:“现在做这行的多吗?”

老板:“比较多,没办法,像我们厂,最开始是做外贸服装,也有自己的品牌,但是要打自己的牌子太难了,现在买衣服,大家都只认名牌,所以我们只能做一些高仿服装,迎合市场。”

看到情况已经基本掌握完毕,记者随即以“回去考虑”为由,离开了这家服装厂。

律师 生产、销售仿制名牌服装违法

这些生产、销售仿制名牌的行为,是否构成违法?安徽安泰达律师事务所的黄莉莉律师,在接受记者采访时也给予了专业的解答。

首先,根据我国《产品质量法》之规定,出售假冒伪劣产品,销售者应当承担修理、更换、退货的“三包”责任。给消费者造成损失的,销售者应当赔偿损失。

而根据我国《消费者权益保护法》,存在欺诈行为的,应当按照消费

者的要求增加赔偿其受到的损失。

最后,根据《反不正当竞争法》,制售假冒伪劣产品者制售假冒伪劣之行为属不正当竞争行为,给被侵害的经营者造成损害的,应当承担损害赔偿。同时,我国相关法律对各种制售假冒伪劣产品的行为规定了相应的行政处罚措施。如果制假售假行为严重的,可能会涉嫌触犯销售假冒注册商标的商品罪等刑事犯罪。